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DEBRECZEW,
Pleez-utozn 47. ée 49. ezém.

A debreczeni egyetemért.
— Részlet dr. Ferenczy Gyulának a hódme­
zővásárhelyi egyetemi hangversenyen tartott 

beszédéből. —
Fény és meleg árad a szivekből 

és leltekből (e teremben) és lelkesedést 
teremt. Fény és meleg után sóhajtozik 
odakint is az élet és a fejlődés.

Ezért hangzott fel a teremtés reg­
gelén az isteni parancsszó: „Legyen 
világosság !“ s ezért nevezi magát a 
Megváltó a világ világosságának, a kit 
valaki ha követ, nem jár a setétben.

Midőn a debreczeni egyetem dol­
gáról beszélünk, akkor is e fényforrást 
keressük s midőn a művelődésnek ol­
tárt építünk, templomot, iskolát eme­
lünk: akkor is e sötétség ellen véde­
kezünk.

S tudjátok, mi a legnagyobb sö­
tétség ? A tudatlanság. Régen megiratott: 
Elvész a nép, a mely tudomány nél­
kül való.

Régen is elveszett, hát még ma, 
midőn az élet nagy harczát többé nem 
testi, hanem lelki fegyverekkel harczol- 
juk, midőn a létérti küzdelemben nem 
a testi erő, hanem tehetség, műveltség, 
tudomány segítenek ?

Egyénnek, nemzetnek egyformán

összes képességeinek kifejtésére vau 
szüksége, hogy megállhasson a nagy 
forgatagban.

íme, erre valók az iskolák, ezért 
építjük és nagy áldozatok árán ezért 
tartjuk fent azokat.

Érezzük, hogy a világ egy hatal­
mas versenytér, melyen a nemzetnek 
nem csak terményekkel, iparczikkekkel 
versenyeznek, hanem ennél drágább 
javakkal, polgáraik leikével, tudásával, 
műveltségével is.

Régen őseink folyamok, mocsárok 
mögött nagy föidsánczokat hánytak, 
vagy a béreztetökön magas sziklavá­
rakat raktak.

Ezek az erősségek ma az iskolák, 
A különböző nép- és közoktatási inté­
zetek, szak iskolák.

De mind ezek hatása nem töké­
letes, ha a tudás, mely betinöK tanít­
tató, nem a hazai földből fakadt, nem 

! lelkűnkből virágzott ki s ha nincsen 
nek felettük egyetemek, amelyek azokat 
egészbe foglalják, melyek a tudást 
önállóan termelik, az ismereteket meg­
újítják, megpróbálják és elterjesztik.

Sok nélkül ellehet egy nemzet, de 
ilyen magas művelődési tényezők nél­
kül nem lehet soha.

Görög kalmárok Debrecenben.*)
. A görögök, ez élelmes fajnak letelepe- 
éséí sokáig ellenezte a tanács, úgy saját 

verebeit kereskedők érdekéből, — akik a gö 
rogok versenyétől nem ok nélkül féltették 
udetuk jó menetelét ; mint a városi lakos­
ság nyelv- és hitbeli egységének megóvása 
szempontjából. Ez utóbbi törekvés a kor 
uralkodó szelleméből fakadt, amely akkor —
hatotta tatlttnUl ~ a Prote8tantizmust is át- ■

falói ^ görögök már a XVIÍ. század első j 
. - ,0n ntegkisérlették, hogy állandóan meg­
telepedhessenek Debreczenben. De a tanács 

lctegeakedett tőlük, hogy még a velők 
nn. “er®skedóst is keményen tiltotta. Oly,v 
k2,a 'k« görögnek szállást vagy porté­
lét? <,Vr.?6 he!yot adnak, 50 frt. bünte- 
ctl b,°1 és 200 frtot azokra a debro- 
omhprf^l!8f^|0l!^a, aklk 8örö« vagy más külső 
amkfl. kke kereskodés vegeit társulnak, akár 

vagy bármely más módon 
g ul hordozzák. Görögöknek csupán

török uralom fttIá!ty Zolt.ai „bajosnak »Dobreczen a 
véből. végén« czimü most megjelent kőny- |

szabad sokadalmakon lehetett árulni ok a ré­
szekre kimutatott sorban.

A második behódoitatást (1662) kö­
vető nagy katasztrófák elernyesztő hatása 
alatt megtört a tanács hajthatatlan ellenál­
lása. Nem támaszkodhatott erős fejedelmi 
hatalomra ; s a könnyen megvásárolható 

I basákkal is szemben találta néha magái a 
görögök ügyében Ezek már 1663 elején 
személyüktől és jószágaiktól hetenként fize­
tendő 33 pénz lefizetése mellett „veszteg 
lakhatnák“, — de ha nem akarják megadni, 
mihelyt a szabadság kitelik — csak men­
jenek dolgukra, mint annak előtte. Pár hót 
múlva ebből is teenged egy polturát a ta­
nács ; de ugyanekkor a városbeli kereske- 
dörendek kérésére meginti ökot, hogy sza­
badságon kívül áruikkal ne háiajtnak ; ha 
rajta kapatnav, árujukat lefoglalták. A vá­
rosházával szomszédos Fekete Miklós háza­
lóiéból az ott szállásoló Miklós nevn görö­
göt, aki azonos lehet az 1663. évi adólajs­
trom szerint 20 frt. adót fizető „foszl/n csi­
náló göröggel“, kizavarják. 1664. márczius- 
ban a boltban való árulást megengedik ne­
kik, h.i adói és utczaszert fizetnek. De már 
októberben, midőn a helybeli kereskedők

Mi sem vagyunk. Van két egye­
temünk, de milyen kevés az az ország 
és a magyarság szükségletéhez képest.

Romániának van 2, Németország­
nak 21 s nekünk itt Magyarország kö­
zepén a 6—7 milliónyi szinmagyarnak 
lenni kellene legalább 3-nak. S ime 
nincs egy is. Áz ország szive, a gaz­
dag Alföld van elhagyatva. Itt van a 
nép arra kényszerítve, hogy alant ma­
radjon és a hétköznapi műveltség, a 
közkeleti kultúra mellett szellemileg el­
sorvadjon.

Ennek kell ezután megváltozni 
nem egyik vagy másik város, még 
nem is az Alföld, hanem a magyarság 
érdekébeu.

Mi nagy Magyarországról ábrán­
dozunk. Nekünk egészséges, erős ma­
gyarságra van szükségünk, mely sem 
faj, sem felekezeti különbséget, sem 
osztályuralmat nem ismer.

Mi lesz a mi megnevel ?
Mi lesz a mi megerősít ?
A faj, felekezeti különbségeket el­

némítja ? A tudás, a rniveltség.
S mi szünteti meg az osztályhar- 

ezot, melynek tüzel itt-ott fellobognak ?
A tudás, mely uj erőforrásokat nyit, 
a jólétnek ezer alapjait rakja le. A

azzal vádo'ják őket, hogy házakat, boltokat 
fogadván, az itt való lakosokat azzal kitud­
ják, ezeknek nagy károkat okoznak és „ka- 
lugyert is tartanak“, — a panasz orvoslá­
sául elrendeli a tanács, hogy a görögöket 
„adóval keil szorongatni“ és a szabadság 
idején kiviii boltokban ne legyen szabad 
árulniok. 1665-ben kétszer is megújítják e 
határozatot, hozzáiévén, hogy a görögnek 
inkább se adóját, se heti szerjót, se semmi 
szolgalatját be nem kell venni ; hanem a 
szabadság eltelvén, ha itt a városban tartják 
jószágokat, attól fizetniek keli.

Hiábavalók voltak a kitiltó rendszabá­
lyok. A kitartó, szívós nemzetség nem nyu­
godott, mig el nem érte, hogy, bár meg­
szorítással is, megengedték nekik a város­
ban való letelepedést. Jenei István nevű 
birájok által unos untalan kérésekkel zak­
latták a tanácsot ; az udvari kamarán, a 
portán is meg megmozgatták ügyöket; né­
mely czivi.s pedig jó pénzért szállást adott 
nekik s aligha nem rokonszenvezett velők 
a fogyasztó közönség is. Végre 1667. dacz. 
15-én megengedte a tanács, hogy bizonyos 
feltétellel, illendő bérért a város házaiban 
lakhassanak ; innen értékek szerint adózza-

Szakember javit és vasal.
Széchenyi-
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régiek sokat meséltek kincsekről, me­
lyek elvannak rejtve. Itt e város fe­
lett is száll a monda és szövi beszé­
dét Attiláról, ki tornyos fapalotáiban

Politikai híreink.
— Budapest, február 25. —

Legújabb események.
Gróf Andrássy Gyula audenciájának(lét Attiláról, KI loxnyuö lap«1«“““““ Gróf Andrássy Uyula anaonmajauc.»

ott lakott a Hódnak tava mellett s ki i hirei még tegnap este elterjedtek a főváros 
k ..í . _____ ,:i, kinrtoaitrol n Tisza. ,;i6niíhnn Darányi Icnácz, bemseysírjában nyugszik kincseivel a Tisza 

folyó medrében.
Ne higyjétek, hogy ezek értelem 

nélküli mesék. A kincsek megvannak 
a magyarság földében, természeti vi­
szonyaiban, tehetségében, ott megta­
lálhatjátok azokat

politikai világában. Darányi Ignácz, bemsey 
László, Wlassics Gyula és a d.ssidensek 
pártjának még több tagja tíz óra után ott 
voltak a Nemzeti Kaszinóban, mert az volt 
a megállapodás, hogy a homo regius Bécs- 
ből visszatérve, itt fölkeresi őket. Andrássy 
el is ment Bolgár Fcrcncz társaságában a 
kaszinóba és Kossuth Ferenczet kereste. 
Mivel a szövetkezett ellenzék vezére még--------- mivel a aóuvuia^uv. —7" .. A

De ftayl gyújtsatok, ha kellenek:nem joUo«. t *^1,Ko..»U,
e kincsek. Magas oltárokat rakjatok. Fergoncfet phogy megérkezett s kéri annak
Egyetemnek köveit hordjátok össze, j u módnak H közlését, amely mellett a mai
Nem is kell sok hozzá. íme ide is el- j délelőtt folyamán találkozhatnak. Kossuth
látszik egv ilyen nagy oltár, melyet visszaüzent, hogy ő keresi fel gróf Andrássy
«"áz-idok elölt rakott nevelt a ma- j Gyulát s ma délelőtt néhány perczczel f 
SidzaüOK emit tukou, «eve» a íti’ óra után mez is jelent nála. Ke-
gyarság nagygya, ide hordta legdrágább i ^/ezután Darányi Ignácz is felkereste
kincseit, ide adta gyermekeit. Ez az, grót Andrássy Gyulát. A két politikus fél
oltár, ez a vár a debreczeni kollégium. egy órakor még mindig ot volt a fő utczai
A régi füzekhez, melyet táplál, újabb palotában. . ,
fénvfnrráHt óhait Csatolni. Tudományos! Ez a tanácskozás valószínűleg anmu
egyetemet óhajt építeni a nagy Alföld,; Bécs
a magyarság számára. i ^öl direktívákat alig hozhatott magával, mert

Fnnek a naev vállalkozásnak kö- a király — a mint hallatszik jóformán
Ennek a nagy vauaiKuzdbuaj te’t megjegyzést az előadására. Andrássy

zös nagy nemzeti szellemtől kell ve-^g.^ azvezérévei és Darányi 
zéreltetnie. Éhez a nagy alföldi varo- j Ignáczcza|) hogy befejezte a működését és 
soknak tehetségek szerint hozzá kell j bejelontetto, hogy egyelőre semmiféle to- 
járulniok Ezt a nagy eszmét elaludni vábbi szerepre nem vállalkozik. Andrássy 
hagyni nem szabad. Ha elhagynák a ma el is utazik Tőketerebesre, ahonnan hét- 
férfiak, az ünneplő közönség melen-|«n égezik^vissza.^ ^ ^ vonatkozó. 
gesse és fogja pártját. Az erő, a sze-j^ hogy mik iesznek a válság további fej 
retet s mi a telkekből árad, és máso- i ieniényei, politikai barátjai elölt még a vé 
kát is tettre bír. Ne hagyja elaludni a leménye kifejezésétől is tartózkodott, de a 
szent tüzet. A közlelkesedés és a ma-jdélelőtt folyamán hire terjedt,!jogy a_legk.- 
gyarság egyetértése csináljon most Ej^cXkb,m W"k6r‘° S“d°r m 8 
csudákat és segítsen megteremteni a p - -
debreczeni egyetemet !

Ma délelőtt nagyon eleven volt a poli­
tikai élet. A függetlenségi pártban is, ahol 
többek közt o t volt Sághy Gyula, gróf 
Batthyány Tivadar, Barabás Béla, Polónyi

Géza és mások. A képviselőházban Bulgár 
Ferencz alelnök végezte az adminisztratív 
ügyeket.

Mit terveinek Tiss&ék ?
A L'oyd klubban nagy az öröm Andr 

rássy küldetésének meghiúsulta felett ; uj re­
ményeket táplálnak és erősen számítanak rá, 
hogy az uralom az ő kezükre kerül ismét. 
Annyira megy a mámor, hogy már minisz­
terlistákat is csinálnak. Egyelőre két név 
van a raktáron. Hodossy Imrét szemelték ki 
miniszterelnöknek és Molnár Viktor temesi 
főispánt belügyminiszternek ; utóbbit azért, 
mert az ö megyéjéből került ki a legtöbb 
szabadelvű képviselő. Azt hiszik, hogy ő tud 
majd országszerte olyan választást csinálni, 
hogy ismét eltörpüljön a függetlenségi párt. 
Az nj választás ugy-nis a hirtelen álmodott 
szabadelvű kormánynak egyelőre egyetlen 
programmpontja. Majd csak ismét kellemet­
len ébredésük lesz.

As ellenzék haroarakéssen áll.
Az ellenzék tisztában van Tiszúék 

aknamunkájával és a bécsi tervekkel s 
nyugodtan veszi fel u harezot, mert 
tudja, hogy vannak kényszerítő körül­
mények, melyek végül is megadásra 
fogják szorítani a magyarellenes irány­
zatot. így például nem lög beválni az 
a terv, hogy királyi kézirattal elnapol- 

, gatják egyre-másra az országgyűlést;
! mert Széli alatt kimondták, hogy cx-lex- 
ben a Háznak együtt kell lennie. Az 
elnök e határozat alapján esetleges el­
napoló kéziratokat a Haznak be sem 
mutatná. Azután itt van a delegáczió 
ügye. Ha nem lesz rend, nem lesz 
delegáczió sem és akkor kátyúba 
kerül az egész delegácziós szekér. Meg- 
feneklenek végül a kereskedelmi szer­
ződések is, melyeket alkotmányosan el 
kell intézni, hogy érvényüket el ne 
veszítsék. Szóval : van elég fegyver az 
ellenzéki többség kezében is ; ha pe-

nak ; — utczaszer és egyéb expensák alól 
felmentetnek; de a városban széliyel való 
szállásadás számokra, 200 frt. terhe mellett 
meg nem engedtetik. Sőt a következő évben 
a két ajtajúval (tömlöczczel) is megfenyegeti 
a tanács a görögnek szállástadó házi gaz­
dákat.

E közben történt, hogy ravasz fondor­
lattal örökös jogon házat próbáltak szerezni 
a városban. Udvari Jakab nevű czivis Piacz- 
Gzegléd utcza szöglete körül levő házát tit­
kon nagyobb összegű kölcsönért lekötötte 
Gsobán István görögnek.

Ez az ember 1668 elején] úgy látszik 
érvényesíteni akarta hitelezői jogát. Csak­
hogy a tanács közbelépett s értésökre adta 
a ,rendkívül s titkon* szerződött feleknek, 
hogy Udvari Jakab ,város kárára sem zá­
logban, sem örökben házát el nem adhatta, 
minthogy városunk privilégiuma is nem ide 
gén nemzetnek suffragal, hanem csak ne­
künk haza fiainak :* ugyanazért elégítse ki 
a görögöt, valamiből tudja.

Összevág ezzel az ugyanazon évi ápr. 
29-ón kelt határozat, amely siatutum ere­
jével mondja ki azt a korlátozást, hogy 
polgári telek inseribálása idegen személynek 
és más vallásu embernek zálogjogon sem 
engedtetik meg.

Körülbelől ez időtájban szorította tízre 
a tanács a befogadott görögök számát s 
azon kívül, hogy rendos és rendkívüli adókra, 
utczHSzerre is kötelezte őket. magas lakba 
tási dijat, mondhatnék: türelmi adót vetett

ki reájok. Tizen elébb ezer, majd nyolez 
száz htot vagy 400 tallért tartoztak fizetni 
évenként. Ennek fejében ugyanannyi boltot 
bérelhettek, de ki volt kötve előre, hogy 
ha valaki kbzölök meghal, helyébe mást 
nem fogad be a tanács. Csakugyan 1676 ban 
a recipiált görögökben egy ismét kimúlván, 
— annak számára nézendő adót inkább 
törölték, hogy sem mást vegyenek ba a he­
lyébe. Ugyanekkor a tavalyi rendkívül való 
két adót a nyolez görögön is behajtották. 
1681 őszén pedig a német tábor miatt val 
lőtt sok közönséges károk pótlására harmad- 
f él száz tallért vettek rajtok.

Ami nem sikerült Gsobán görögnek 
1668-ban, kivitte azt később a tiz görög 
összetartása. Ezerötven frton megvették 
Ötvös Miklós piacz utczai házát. Miért és 
miként egyezett ebbe bele a tanács, — 
nem tudjuk. Bizonyos, hogy a súrlódás 
közöttük ezután sem szűnt meg. Imé 1685- 
ben is az áruk elkobzásával és a vevők 
pénzbirságolásával riasztgatja a nem reczi- 
piált görögöket a szabad sokadalmakon 
kívül való árulástól. A piacz-utczai ház­
birtokosokat pedig adóemeléssel kényszeríti, 
hogy a szállásra fogadott görögöt elbocsás­
sák. Erre nézve jellemzők az 1683. évi 
adólajstrom némely megjegyzései:

György deák adaja 1 frt, — görögért; 
ha kitudja: 15 dénár.

Diószegi Sámuel (később főbíró) 150 
frt, görögért; ha kitudja : 75 frt.

Vógh Mihály 50 fri, mig görögöt tart; 
ha kitudja: 25 frt.

Borbély Pál 100 forint, görögért; ha 
kitudja : 1 frt.

Szőlő-'i Péter 25 frt; ha görögöt tart 
100 frt.

Figedi Szabó István 1 frt; ha görö­
göt tart 50 frt.

Győri Ferencz 50 frt; ha görögöt 
tart 100 frt.

Falu János 75 dénár; ha görögöt
tart 100 frt. .........

Hodosi Jánosné 60 dr; ha görogo.
tart 100 frt.

Burányi Mihály (később főbíró 63 
biharvármegyei alispán) 250 frt; ha görögöt 
tart 300 frt. ...

íme milyen tekintélyes, tanácsbeli 
polgárokkal szemben kénytelen a tanács a 
helyi kereskedelem érdekeit azokkal a rend­
szabályok által védelmezni, amelyek a gö­
rögök feles szaporodását hivatvák korlátozni,
— megakadályozni. .

A görögökkel folytatott küzdelmet 
nem kísérhetjük tovább. Végre is o ya 
gyökeresen, mint n mely más városok » 
történt, nem tudták magokat Dobroczen 
megfészkelni. Pedig már-már templom P 
téset is tervezték a KŐszeghi ház hciy n- 

Bécsben is hatalmas pártfogókra 
tab. Mégis 1696 ban Ötvös Miklós házaimé
a város tőlük 1000 frton vissza vásárolván,
— ők magok innen vógkép elköltözőn-.
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nig uj választásba mernének bele­
menni, egyszeribe meglesz a legtermé­
szetesebb utón a függetlenségi párt ab­
szolút többsége.

Mtinnioh é* társai . . .
Értesülésünk szertnt a jutalmazások és 

egyebek folynak tovább ; azt beszélik, hogy 
Mütmich Aurél főrendiházi tag és báró 
Feilitzsch Arthur miniszteri tanácsos lesz a 
főldmivelési minisztériumban. Deutsch Antal, 
a Pester Lloyd* munkatársa nemességet és 
Lukács József, az Angolbank igazgatója ud­
vari tanác-.Osságot kap. Ezeken kivül vár­
ható újabb bárósitás és egész sereg neme­
sítés. A legszebb a dologban pedig az, hogy 
ez nemcsak felszámolás, liánom egyszers­
mind tőkegyűjtés akar lenni az esetleges uj
választásokra.

Vármegyénk és vidéke.
120 000 kor. államsegély, a haj­

dúnánási ev. ref. gymn. részére 120.000 
kor. építési államsegélyt engedélyezett 
a közokt. miniszter és annak évi an­
nuitását elvállalta. Ez 50 esztendőre 
5762 korona évenként. A kölcsönt az 
egyház a magyar földhitelintézettől 
vette fel s ezzel is előmozdította az 
ügy sikerét.

Mulatság. A Hajdúböszörményi Gaz 
dálkcdó Ifjúsági Egyesület f. évi márczius 
hó 5-én a Függetlenségi kör dísztermében 
hangversenynyel, szavalatokkal, monológgal 
s sziaielőadással egybekötött zártkörű táncz- 
estélyt rendez.

11 m njság ?
[Február 25.]

Uj nemes. A király Richards Richard 
győri gyáros és törvényes utódainak, a köz­
gazdaság terén szerzett érdemei elismeré­
séül, a magyar nemességet „dunaréti" elő- 
névvel adományozta.

Egy volt képviselő kitüntetése
A király Rétyi Mihály iöldbirlokosnak,

hideg vére, amint éjjelenkint fejét kezébe l 
hajtva, asztala mellett ült és sürü könnye­
ket hullatott. Azt beszélik, hogy a mikádó 
vissza szándékozik őt hívni a harcztórről 
és három gyermekének a nevelését bízza rá.

Frigyes főherozeg leánya meny­
asszony. a „Vossiche Zeitungénak jelen­
tik Madridtól, hogy Alfonz spanyol király, 
unokanővérét, Mária Therézia Gabriella fő- 
herczegnőt, Frigyes föherczeg negyedik 
leányát veszi nőül. A főherczeguő 18 éves 
vagyis egy évvel fiatalabb, mint a spanyol 
király.

Színház.
Oyurkovios leányok. He rezeg Fe- 

rencz eme vígjáték czimü derűs bohósága 
került színre zsúfolásig megtelt ház előtt 
szombaton este. Tekintettel arra, hogy már 
előre el kellett készülnünk arra, hogy eme 
nagy ensembléjü darab előadása valami tö­
kéletes legyen, örömmel kell elismernünk, 
hogy bizonyos fokig kellemesen csalódtunk: 
az előadás jobb volt, mint vártuk volna.

A két főalak a maga nemében tökéle­
tes volt. T. Csige Bösko lelke és tempera 
mentuma minden aranyát érvényre hozta, gon­
dosan kidolgozott Miczit adott. Partnere, 
Csortos Méltó volt hozzá egészen, a jól átér­
tett Horkayt tökéletesen játszotta meg, és 
ha dicséretével nem töltünk meg annyi sort, 
mint — mindenkor szükség esetén — hibái 
jelzésével, az azért van, mert ő nála termé­
szetesnek tartjuk azt, hogy jó, s a kivételes 
dolog, a sensátio az : ha rósz, vagy gyenge.

Mint különösen fenyes alakítást Pa-. 
lágyít kell kiemelnünk, ki különösen a 
harmadik felvonásbeli mámoros jelenőiét 
annyi inventióval, oly természetesen és 
mégis finoman játszotta meg, hogy a kö­
zönség nagy lelkesedését, mely abban 
állott, hogy őt zajosan, a még a vasfüg 
göny leeresztése után is hívta — de hiaba 
— teljesen megérdemelte.

A többiek játszottak, többen jól, né­
melyek gyengón s igazán örülhetünk, hogy 
ez utóbbiak nem t ontották az összhatást 
feltűnőbben.

Színházi hírek. V; s&rnap két elő-

Elhnnyt esinéss. Lángh Jenő a vá­
rosligeti színkör jeles tagja és a színkör kö­
zönsége által beczézett komikusa meghalt.

v , .r - , , . v adás lesz, d. u. színre kerül Strauss Józsefkozugyek terén szerzett érdemei elismerő- g íelvoná’os operettje, a „Tavasz.* Az ope­
rett főbb szerepeit Sugár, Rózsa, Krémemé, 
Rományi, Puspöky, Havasy, Mezei, Krémen^ 
Iványi, Faragó, Sziiagyi, Karacs és Virág- 
háty játszák. Este lesz a premierje dr. Guthi 
Soma 3 felvonásos bohózatának, „A sza- 
harai konzulinak. A bohózat főbb szerepeit 
a következők játszák: Hajós Kristóf — Fa­
ragó, Klára — Hahnel, dr. Havaska — Se­
bestyén, Ilavaskánó — Jeszenszkyné, Rát- 
vay — Csortos, Pikk — Krémer, Samu — 
Iványi, Guggenheim — Szilágyi, Tűzoltó 
Halász, Mari — Püspöky, Gerő — Virág 
háti. —- Hétfőn Katona József 5 felvonásos 
szomorujátóka, a „Bánk bán“ kerül színre. 
A szomorújától! főbb szerepeit Jeszenszkyné, 
P. Menszáros, Hahnel, Palágyi, Csiky, Se­
bestyén, Csortos, Mezei, Iványi és Szilágyi 
játszák. — Kedden kezdi meg három estére 
terjedő vendégjátékát Mihályi Ernő, a Király 
színház művésze. Első fellépte kedden Verdi 
operájában, a „Troubadour“-ban lesz, má­
sodik csütörtökön a „Gerolsteini nagyher- 
czegnő“-ben, bucsufellúpte szombaton lesz 
a „Czigánybáró* operettben. Mind a három 
fellépés bérletben lesz, rendes helyárakkal. 
Mihályi Ernő tenorista vendégjátékaira je­
gyek hétfőtől kezdve előre válthatók.

seül, III. osztályú vaskorona rendet adó 
mányozta.

Bányászok sorsa. Rozsnyóról 
Írják, hogy a Nadapulaí Károlyka nevű 
kincstári bányában tegnap munka­
közben egy óriási szikla lezuhant 
a munkásokra és négy bányászt 
maga alá temetett. Három bányászt, 
nagy munka után, életveszélyesen 
megsebesülve a felszínre hoztak. 
Glósz József bányászt azonban telje­
sen összezúzva, holtan találták. A 
megsebesültek közül kettőnek a lábát 
amputálják.

Tábornokból — háxitanitó. Nogi 
ábornok, a nagynevű pott arturi győző, 

egyike Japán legszerencsétlenebb emberei 
uek. Köt fia volt, akik a háborúban mind- 
etten elestek ős majd nemsokára az 

unoka öcscsőt is elvesztette, aki vagyoná 
ak, czimeinek és állásának egyedüli örö- 
ose lett volna. A gyorsan jött családi

littst/ 1 utón sz0^ái és tisztjei gyakran 
v.c j , enaónyszivü hőst, akit a legnagyobb 

szedelmek alkalmával sem hagyott el

& vörösbaja báróné züllése.
És a milliomos testvére.

Budapest, február 25.
Az éjjeli világ szomorú mélységéből 

előhoztak egy szánalmas nő alakot a saját 
kérésére, a maga keserves panaszára. A 
történetét mindenki ismerte régen s mégis 
érdeklődést keltett mindenfelé. Egy fiatal, 
kissé túltengő temperementumu gyermek- 
asszony elért az utolsó stációhoz, a kokott- 
éiethez, aminek tulajdonképpen az a fő ér­
dekessége, hogy egykor óriási vagyonnak 
volt teljhatalmú birtokosa.

Hogy ennek az uj, semmi végezni- 
valót sem mutató életnek a kezdetén pa­
naszkodik a szép Freystädtler Flóra, azon 
nincs mit csodálkozni. Ez az elkeseredés 
egészen könnyen magyarázható lelkijeienség. 
Az eset fontossága azonban a Moulin Rouge 
bárónőjének ezen a panaszán fordul meg, 
hogy rokonsága, nevezetesen fivére, lovag 
Freystädtler Jenő magyar Montignoso gróf­
nővé akarja öt tenni a biztosit ugyan neki 
24.000 korona évi jövedelmet, de csak oly 
feltétel alatt, ha szanatóriumba vonul.

Ebben a kérdésben természetesen lo­
vag Freysiftdtler Jenőhöz akartunk fordulni, 
Munkatársunk, irja az Uj Hírek, megjelent 
a lovag fényesen berendezett Muzeum-utcza 
3. szám alatt levő palotájában, ahol Graef 
Mátyás titkár fogadta. Arra a kérdésére, 
hogy a lovagnál jelentesse be, a titkár igy 
felelt :

— Uram, a királyhoz könnyebb be­
jutni, mint a lovaghoz, egyébként egészen 
biztos vagyok banne, hogy ebben a tárgyban 
semminemű felvilágosítást nem adna, mert 
nővéréről hullani sem akar.

A szálas, katonás modorú, de előzé­
keny titkár több apró, de jellemző dolgot 
mondott á lovagról, a miből kitűnik, hogy 
roppant különcz ember.

— Tizenhat éve vagyok ajlovag mellett 
— mondta — de még csak azt sem mertem 
megkísérlem, hogy valakit, a kit a lovag nem 
várt, bejelentsek.

Elmondta azután, hogy Freystädtler 
Jenőnek huszárhadnagynak annak idején őrna­
gya volt:

— Azóta változtak az idők, s az el­
sőkből utolsók lettek. így van ez a szeren­
csétlen bárónővel is, akinek romantikus szín­
ben feftüntetett históriája korántsem olyan . 
szompru, mint azt kolportálják. Én, aki az 
ügyeket igen jól ismerem, tudom, hogy a 
lovagot semmi felelősség nem terhelheti, ö 
a legjobb testvér volt, aki féltő gonddal, 
szerető gyöngédséggel védte, óvta nővérét.
A szerencsétlen asszony azonban feltarlóz- 
ta thatlanul esett a lejtőn, amelynek most 
már — mint ön is tudja — az aljára ért. 
Vájjon lehet-e azon csodálkozni, hogy mi­
kor ezt a veszedelmes, megakadályozhatat- 
lan züllést látta, kitagadta nővérét ?

Munkatársunk ama kérdésére, hogy mi 
igaz a szanatóriumba való internálás híré­
ből, a titkár ezt felelte :

— Egy szó sem igaz az egészből. 
Azokról a kísérletekről, amelyekkel a lovag 
nővérét meg akarta menteni, megbámultak, 
ma már szó sem lehet róla, mert többé már 
npm is ismeri nővérét. És tudom, hogy mily 
emberfeletti küzdelem volt az, amelylyel 
megakarta menteni s tudom, mennyire tu- 
sakodott magával, amikor vérét megkellett 
tagadnia.

.és vidl
bol minden Kedd, Csfltörttiiéki inteUii

HUNGÁRIA KÁVÉN
fia találkozó helye, Zenfiafistélvek Szombat és Vasárnap

__ * tartatnak felváltva
agyari Testvérek és Rács Károly és fia zenekarai által.

Á z.
Kitűnő kávéházi italok, hideg Buffet,

Saját termésű borok
Kiválj tisztelettel

WEICH1M6EB KÁROLY
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Egyházak és iskolák.
Vasárnap a templomokban. Ma

vasárnap református templomainkban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Kolozsváry Mihály. Kís- 
templomban Jánosi Zoltán, üjtemplomban 
Szele György. Ispotályi templomban Köny­
ves Tóth Kálmán. Az adakozások mind 
egyik templomban az egyház javára törté­
nik. Az ágost. hi tv. ev. templomban vasár-1 molitás bu 
nap d. e. 10 órakor uz istentiszteletet Hudák '
Janos segédlelkész végzi.

A romai katholikus templomban ma 
vasárnap reggel 6 órakor misézik Mellan 
István 7 órakor Szabó István a 8 órai misét 
egyik kegyesrendi tanár mondja a főgymn. 
növendékei részére 9 órakor az ünnepélyes 
nagymisét Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, kanonok plébános segédlettel — 
utánna Mellau István prédikál *Ull-kor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szentmisére, melyet Molnár K.
Dezső h. igí-zgató végzi; V» 12 órakor mi­
sézik Kampe 1 József — délután */3 3 óra­
kor Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépos', 
plébános keresztény tanítást tart 3 órakor 
lytánia és Rózsafüzér.

A gör. katb. kápolnában: 6 órakor 
reggeli istentisztelet 9 órakor sz. mise, 
délután fél 3 órakor kereszténytanitás 3 
órakor vecsernye 4 órakor rózsafüzér ájm- 
tosság.

A H. Ö T. tizennegyedik protes­
táns estélj e. Az idei protestáns esté­
lyeknek fénypontja lesz a inai estély.
Azzá teszi azt Gergely Antal mezőtúri 
lelkésznek az „arany szájú“ papnak 
itteni megjelenése és az estélyen való

gyarságnak nincs pénze, hogy kirenoválja 
az istenházát és hány van, ahol a hívek az 
oláh templomba járnak imádkozni. Ezen a 
sajnálatra méltó állapoton óhajt segítem 
M -Fodorháza község lakossága is és meg­
akarja szólaltatni elnémult harangjait. Mivel 
pénze nincs a községnek, országos gyűjtést 
indítanak ; a magyarfodorházi szegény mc- 
oyar retormátusok ügyét szívből ajánljuk a 
gazdag alföldi református egyházak, hívek 
és takarékpénztárak kegyes és hazafias gyá-

üj előfizetést nyitunk márczins 
1 én 1 hónapra 1 koronával. Mindenki, 
aki lapunkat márczins 1 tői járatni 
óhajtja, már mostantól ingyen kapja a 
lapot, s a fizetés csak 1-től kötelező, 
azonkívül ingyen adjuk, mig a készlet 
tart, a nagy tetszéssel fogadott Debre- 
ezen! Független Újság naptárát is min 
den újonnan Belépő előfizetőnknek. Je­
lentkezéseket elfogadunk a kiadóhiva­
talban Piacz ntcza 47—49, valamint 
18. és 339. sz. telefonjainkon is.

ÚJDONSÁGOK.
Európai hirü debreczeni mérnök.

A Könyves Tóth család kitűnő sarja.

A müveit világnak most a legna- 
gyobb eseményét a szimplonhegyi ala 
gut sikeres átfúrása képezi.

Mintegy húsz kilométert fúrtak a 
hegybe, a meddig ma sikerült ez

mein megjön«»- ----- ■— óriási hosszú alagutat S váj ez és Olasz
szereplése. Nagyon sokat mulaszt a ki ország között, hatalmas hegytömbö
. i ____Ulníi w»AnrllaQtni Q TYIÍ1 - A * Immorrfnl fnpmezt az országos hirü, mondhatni a ma 
gyarországi protestáns egyház egyik 
legaitüuöbb szónokát meg nem hall­
gatja. Az ifjúság nagy lelkesedéssel 
várja a kedves vendéget, akinek tisz­
teletére az estély után a „Bika“ kis 
éttermében társas vacsorát rendez, 
melyre a közönség köréből is bárkit 
szívesen lát a rendezőség. Étkezés ét­
lap szerint. Az estélyre a jegyek Csáthy 
Ferencznél válthatók vasarnap d. e. 
10 óráig, azontúl pedig este 1 és fél 
órakor a pénztárnál. E hírünkkel kap 
csolatosan megemlítjük, hogy Baja Mi­
hály jeles tehetségű ifjú poétánk is le 
érkezett Budapestről és szinte közre 
működik az esti siker emelésében.

Elnémult harangok. Magyar-Fodor 
házán 120 retormaius magyarnak roskedo 
zik a temploma és az a sors várja, ho*y 
hatóságilag bezárják. Ugyanaz a kép, mim 
a Rákosi Viktor .Elnémult harangok* czimü 
regényének magyar-garabói református vég 
pusztulás előtt ailö református eklézsiája. A 
hazánk felett elviharzott mostoha idők miatt 
sok magyar egyházközség hívei részben el­
szegényedtek részben kiköltözt k és köl­
töznek mai napig is, de a mi legsajnálato 
sabb, be eolvadt a nép a túlnyomó idegen 
nemzetiségek tömegébe. Sok régen virágzó 
parochia lakatlan udvarát fölveri a gyom s 
a templom tornyában elnémult a harangszó. 
Ilyen hasadozott falusi templom, puszta pa- 
rokhia nagyon sok van az erdélyi bérezek 
között még ma is, mert a maroknyi ma­

kön át, keresztül fúrni.
Az emberi leleményesség és tu 

dás igazi csudákat müveit ez óriási 
alagút átfurási munkálata közben, a 
melyet még 1898 november havában 
kezdtek meg.

Ezen csodaszerü mérnöki munká 
ról a jó Pesti Naplóban Gerö Ödön 
igen érdekes tárczát irt. A nagymunka 
két főmérnöke Presse! Konrád, ki 
délről furattá az óriási alagutat és 
Káger főmérnökről, a ki az északi 
tárna fúrási munkálatait vezette olyan 
tökéletesen, a legnagyobb elösmerés- 
sel emlékezik a tárczairó ; de minket 
debreczenieket közelebbről érdekel ez 
a tárcza; mert említést tesz egy euró­
pai hirü debreczeni mérnökről. A 
Könyves Tóth család kitűnő sarjáról, 
a tudós Mihály mérnökről, a szabad­
sághős debreczeni pap fiáról!); a ki 
jelenleg Budapesten lakik és a kiről 
Gerö Ödön ezeket Írja :

Nekünk, magyaroknak jól eshe- 
tik, hogy a történelemnek abban a 
följegyzö könyvében, a nagy alagut- 
teknikusok nevei közt, magyar mér­
nök nevét is találjuk. A Könyves- 
Tóth Mihályét, a debreczeni magyar 
mérnökét, aki mester az alagutak épí­
tőmesterei közt. Mikor a hatalmas 
gotthardhegyi alagutat az a baj érte,

hogy a hegy nyomása alatt összerop- 
pent az alagút egyik gyűrűje, — ha 
jól emlékszem : tizedik gyűrűje — a 
mi magyar Könyves-Tóthunkat is kon­
zíliumba hívták. A világ legelsörangu 
hozzáértői közé tanácsba hívták öt 
is Debreczenböl. És könyvet is irt a 
tizedik gyűrű bajáról, a baj orvoslá­
sáról.

Kassa — Debreczenben.
A Kassai Hírlap ötletesen foglalkozik 

a mi debreczeni ,Kis Kassánk“ kai. Törté 
1 éti hátteret keresi ennek az elnevezésnek ; 
azért is közöljük az érdekes kis czikkelyt, 
hátha Debreczen derék házitörténetirójának, 
Zoltai Lajos kedves barátunknak és irótár- 
sunknak is lesz reá valami mondanivalója, 
'me az Írás :

Kassa — Debreoxenben.
Ez nem tréfa, mert Kassa tényleg Deb- 

reczen területén fekszik. A magyarázata 
az, hogy van Debreczennek egy város­
részé, amelynek Kis-Kassa a neve. Más­
képpen Olaj ütőnek is hívjak.

Téved, a ki azt hiszi, hogy a kálvi­
nista Rómának ez a része azért viseli a 
Kis-Kassa nevet, mert szépség, külső csin, 
vagy egyéb tulajdonság dolgában talán 
hasonlít kuruez városunkra. Mert Kis-Kassa 
vagy Olajütő Debreczen legelhanyagoltabb 
része körülbelül olyan, mint a mi Tábo- 
unk, a mely a véletlen különös játéka 

folytan szintén egy más város nevét vi­
seli: a csaho; szági Tabor városát.

Történelmi szempontból érdekes 
volna tudni, nincsen e valami, váro­
sunk históriájával összefüggő jelen 
tősége a debreczeni Kis K&ssának ? 
Taiau feltesszük azt, menekülő kassai 
polgárok, kassai kálvinista czivisek épí­
tenék töl Kis-Kassát az ellenreformáczió 
korában, a mikor ugyanis a XVII. század 
vegén és a XVIII. század küszöbén Kol- 
lomcsók Kassa ősi protestáns lakosságát 
kiűzték, tiok benne a valószínűség, hogy 
a menekülők a magyar protestantizmus 
székhelyén találtak uj hazát és erre a 
településre emlékeztethet Kiss-Kassa. Ér­
demes volna ennek végére járni.

A mi pedig a kassai Tabor külvárost 
illeti, nincs kizárva, hogy a cs;h husziták, 
a kik a XV. század derekán sokáig urai 
voltak Kas ának, a hazájukbeii város után, 
a mely mellett legnagyobb diadalukat arat­
ták luxemburgi Zsigmond nemet-ró mai 
császár ts magyar kir. ly serege lelett, 
nevezték el ezt a városrészt. Mindenesetre 
érdekes históriai reminiszcenciákat idéz 
föl a neve.

Az ipartestület közgyűlése, a
debreczeni ipartestület ma vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését, amely elörelathatólag 
nagyon zajos lesz. A legnagyobb ér­
deklődés az elnökválasztás iránt mu­
tatkozik. Két jelölt áll egymással 
szemben: Tóth Kálmán és Zelingei 
Ede. Mindkettőnek erős pártja van 
és a esélye nagyon kétséges.

— A városi museum szombaton dél­
után nyílt meg legelőször a nagy “oz^n‘, 
előtt. Örömmel jegyezzük fel a közöns g 
dóklődóiét eme legujbb népnevelő, muve__

között még ma is, mert a maroanyi ma- —o  ---------- -______ ;_________________________ _—77^: a

Álöss7es téli árukat, gyap- 1iA„e » Télnek Női- és gyermek kabátok» 
juszövet, parketek ^ WPflB * i PHIUIk bámuiat0S Olcsón árulják
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ségterjesztö intézményünk iránt. A látogatók 
annyira ellepték a muzeum három szűk szó* 
báját, hogy mozogni is alig lehetett. A mu 
zeum szombaton és vasárnap délután 2—4 
óra közt tesinthető meg.

— Gazdatisztek vizsgája. A nem 
okleveles gazdatisztek vizsgálata a gazda­
sági tanintézetben befejezést nyert. A vizs­
gára 127 jelentkezett, akik közül 124 siker­
rel tette le a vizsgát. A vizsga befejeztével 
Kéry József miniszteri tanácsos tiszteletére 
a gazdasági tanintézet tanári kara ebédet 
adott, amelyre hivatalosak voltuk Rickl Antal 
gazdasági egyesületi elnök és Király Gyula 
gazdasági tanácsos is.

— Választók összeírása, a város
központi választmánya márczius 2-án 
tart ülést Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. Ez alkalommal vá­
lasztja meg az összeíró küldöttsége­
ket mindhárom kerület részére. Az 
összeírást márczius 25-ig kötelesek el­
végezni.

— Munkás gyűlések. Vasárnap két 
helyt is tartanak gyűlést a munkások, A 
vas- és fémmunkások délelőtt 10 órakor a 
kis pipában, az épitó mánkások pedig dél­
után 3 órakor az olajütőben.

— Csokonai ünnep a budapesti 
egyetemen. Mint Csokonai szülő és ható­
varosának a krónikásai, örömmel emléke­
zünk meg minden olyan hírről, amely azt 
jelezi, hogy Csokonainkat máshol is ünnep­
ük, nemcsak mi itt debreczeniek. így leg­
közelebb Budapesten tartanak fényes és 
magas színvonalú Csokonai-ünnepet. A bu­
dapesti Egyetemi Olvasó Csarnok 1905. 
mái ez, 5-én Csokonai-ünnepélyt rendez, a 
melynek műsorát itt adjuk :

,1. Kéler B. : C*okonai-nyitány. Len­
gyel Dezső karnagy vezetésével előadja 
az egyetemi zenekar. 2. Megnyitó beszéd. 
Tarija dr. Demkó György, a tudomány­
egyetem rector magnificusa. 3. C oíconai. 
Palyanyertes költemény. írta Gulyás Jó­
zsef b. h. 4. Emlékbeszed. Mondja d»1. 
Beöthy Zsolt egyetemi tanár, a főrendi­
ház tagjs. 5. A reményhez. Költemény 
Csokonaitól Szavalja R. Mavóthi Margit, 
a Magyar Színház tagja. 6 C okon a i és 
Lillája. Irta és fe olvassa Madai Gyula, 
az E. 0. Cs. irod. és rhetor, szakosztá- 
tályának elnöke. 7. a) Lavotta : A tiha­
nyi echóhoz. Csokonai költeménye, b) 
Lengyel Dezső : Muzsikálnak, muzsikál­
nak, (Szöv. Baja Mihály tói) . . . Búsan 
szól a . . . (Szöv. Zsitvay Tibortól) Kó- 
ezé Antal zenekarának kísérete mellett 
énekli Kenedich Kálmán, a Népszínház 
taf>K 8. Csokonai dalok. Hegedűszóló. Elő­
adja Kóczé Antal. 9. Záró-beszéd. Tartja 
dr. Heinrich Guszfáv, a tudomány-egye­
tem proreetora.

~~ Házasságkötések és eljegy 
lések. A helybeli állami anyakönyvi hiva 
t&iDati a hét folyamán házasságot kötöttek : 
ulúckman Samuel—Teréz Karolin, Mosko- 
vica Mózes—Steiner Mári, Magyar Gábor— 

áss Juliánná, Csanak István—Sípos Ju­
tatnia, Dam István—Szabó Erzsébet, Móré
ívIfuT. 0zma Juüánna, Szegő Sándor —

Eszter, Szilágyi József—Bencze Ju- 
táuna Czeglédi János—Váradi Ilona, Be- 

Eszter, Tisza Lajos— 
u . sz Julianna, Balog Sándor—Kozma Ju- 
tdniia, Matkó Mihály—Tóth Erzsébet, Rózsa 
s vum Szolnoki Juliánná, Ádámcsik Sán- 

r app Eszter, Telki József—Piros Róza,
Elsőrangú gyógyvíz......

Kiváló köptető és étvágyemelö sxer.

Málnási Mária forrás
tenaéaietes alkálikul lóa savanyuvti.

Kocsis János—Zsalecz Juliánná, összesen 18 
pár. — Ugyanezen idő alatt kihirde é > vé­
gett jelentkeztek : Daku István Lévai Terim- 
zel, Kriska István Kótor Tetézze!, Karmi 
zsin József Tóth Juliánnával, Major Gábor 
Marozsán Annával, Dankó Béla Nagy Erzsé- 
béttel, Kreiter Péter Besenyői Veronnal, 
Bartha Miklós Szentpétery Eszterre’.

A Szent Erzsébet egyesület
február, 26 an vasárnapon délután 3 órakor 
tartja évi közgyűlését a szokott helyen, 
mit az érdeklődőknek szives tudomására hoz 
az elnökség.

~ Közjegyzők lakomája. A deb-
reczeni közjegyzői kamara, elnöke, Lestyán 
Adorján királyi közjegyző a kamarai köz­
gyűlés alkalmánó! az „ A-gol királynő“ fehér 
termében lakomát adott a kamarai tagok 
tiszteletére. A lakoma étrendje a követ­
kező volt:

Fogas gombával.
Rudolf bélszín.
Pulyka és malaczsültek.
Befőttek és saláták.
Jegeczezett tejhab,
Gyümölcsök és sajtok.
Kávé, liquőr.
Fehér borok : rizling, bakator.
Cabinet vörös bor.

Jelen voltak a lakomán Kovács József 
polgármester, Oláh Káro’y tanácsnok, Mis- 
kolczy Jenő kataszteri felügyelő, Zádor La­
jos bankigazgató, Tóth Aurél biró, Porosz- 
lay László bankigazgató, Dóczy Emil tiszti 
alügyész, Kelemen és Harsányi Gusztáv tör­
vényszék; birók, Sáray Bertalan, dr. Pap 
Sándor, dr. Krasznay Gábor, Nagy Berta­
lan, Mandics Géza, dr. Fárdics Géza, Barcs 
Béla, Zruweczby Béla, Thury Imre közjegy­
zők és még számosán. A lakomán sok fel­
köszöntő hangzott el és a társaság vidám 
hangulatban maradt együtt az éjféli órákig.

— Tisza és Rigó. Érdekes kis jele­
net játszódott le Tisza István és Rigó Fe- 
rencz közt a Házban.

Tisza odamegy Rigóhoz és igy szólt :
— Hát, Feri bátyám, most ti vagytok 

többségben.
— Hála Istennek ! — vágja rá Rigó.
— Csakhogy most fordító t világ leszen, 

— folytatja Tisza — és most nem te fogsz 
Khuen-Hédervárynak a fülébe súgni valamit, 
hanem majd Khuen-Héderváry súg neked j

Mire Rigó hatalmas hangon :
— De én majd nem a Ház elő t kérek 

ezért elégtételt 1
— As aj tiskoronások. Kissé ne­

héz eldönteni, miféle színük van az uj tiz- 
koronás bankjegyeknek, melyek néhány nap 
múlva már el fognak vegyülni a régi tizko­
ronások soraiban. Találgatásra elég alkal 
mat fog adni a nyomdaiparnak ez a leg­
újabb ős a népszerűségre a siker minden 
kilátásával pályázó terméke. Alapszíne sötét 
kékbe hajló violaszin. Hojy azonban tar­
kább legyen, a közepe pirosas, az alsó 
mezője pedig zöldnek mondható. Külső 
formája elegáns. Hosszabb és sokkal kes­
kenyebb, mint a mostani bankó. Jobboldalát 
egy kedves arezu leányka képe ékesíti, 
baloldalára már csak a hivatalos ridegségé­
ben is mindenkinek kedves szöveg került. 
Sekan talán kifogásolják majd, hogy az uj 
bankjegy túlságosan tarka. Erre azonban 
szükség volt, mert az ilyen sokszínű ban­
kókat jóval nehezebb meghamisítani, mint 
a kevésbé szív ár vány os bankjegyeket. Egyób-

JAVALLATOK: Já

a torok, gége, légcső heveny és idült hurut- Ai 
jainsl, a tttdőtnbercolosls minden stádiumá- 
ban, a gyomor és bélhniam hnrutos bántál- \\ 
mainál, vérszegénységnél, kömény és Izom- ff 
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ként a bankó külseje mitsem nyom a lat­
ban. A legszigorúbb esztétikusnak is csak 
akkor van komoly kifogása egy bankó 
ellen, ha nem az ő bugyellárisában van.

— A Hajdumegyei méhési- 
ögylet folyó hó 26-án, azaz ma dé után 
3 órakor a Formiere irodájában Maurer 
Emil elnöklésóve! választmányi ülést tart. 
A tárgysorozat kiemelkedőbb pontjait a 
múlt választmány által kiküldött ötös-bi­
zottság eddigi működésének eredményéről 
főkép a gödöllői állami méhészeti telepre 
rendezendő kirándulásról teendő jelentése, 
valamint a közgyűlés h ttáridejenek kitű­
zése és tárgyainak megállapítása fogják 
képezni.

— Veszélyes játék. Az utóbbi idő­
ben a gazdasági gépek temérdek szerencsét­
lenséget okoznak. Többnyire gyermekek az 
áldozatok. A legutóbbi eset áldozata Mezei 
Amai 14 éves hetes. Az udvarban a luczer- 
namagtisztitó géppel babrált, amely a jobb 
kezefejét úgy összetörte, hogy a kórházban 
azonnal lekellett vágni a sérült kézfejet. A 
fiú állapota igy is súlyos.

— A magyarországi kereske­
delmi alkalmazottak szakegy elének 
alakulóban levő csoportja február 26 án, 
azaz vasárnap délután fél kettő órakor a 
„Dréher* sörcsarnokban gyűlést tart. Tárgy : 
a heiyi csoport megalakítása. Ezen gyű­
lésre a t. kartárs urakat s ismerős kar tár­
sait meghívjuk. Kartársi üdvözlettel : a ma­
gyarországi kereskedelmi alkalmazottak egy­
lete alakulóban levő helyi csoportja.

— „Farosa eset“ czim alatt közli 
velünk egy alkalmi tudósitó, egy ujpárnak a 
balesetjét. A Csapó ulczán szombaton délután 
az esküvőről koesizott hazafelé egy uj pár. 
Midőn az özvegy Bihari Károlyné temetke­
zési intézete elé értek, az uj pár kocsija be­
leütődött egy utri fogatba, úgy hogy a nász­
népes kocsi fel is fordult. A besározott 
menyasszonyi ruhát az intézetben tisztogat­
ták le. Az uj párnak más kocsin kellett ha­
zamenni, mert a kocsi jók teljesen összetört, 
Ezt nevezi az alkalmi tudósitó „furcsa eset­
nek“, holott kisebb veszedelemnek is beillett 
igy a lakodalom kezdetén.

— Jóváhagyott drágasági pót­
lék. A deczemböri közgyűlés a városi napi- 
dijasok azon részének, kiknek évi fizetése 
nem haladja meg az 1000 koronát és a 
nyugdíjas hajdúknak január 1-től 6 hóig 
10—10 korona havi drágasági pótlékot sza­
vazott n eg. A miniszter a közgyűlés hatá- 
rozatái jóváhagyta.

— Mit jövedelmezett a légszesz­
gyár ? A légszeszgyár igazgatója beterjesz­
tette a városi tanácshoz a légszeszgyár mér­
legét. A mérleg szerint a légszeszgyár múlt 
évi tiszta jövedelme 105.948 korona 31 fil­
lér volt. A légszeszgyár a csőhálózat fejlesz­
tésére és uj építkezésekre 73.380 koiona 
97 fillért költött.

— Nagtf tűz a tanyán, a veres 
kakas rárepült özv. Gál Józsefné on- 
dódi tanyáján a dohánypajtára, amely 
el is hamvadt. A tűzben 1200 korona 
értékű dohány pusztult el,

— Meghaltak. Vida János ev. ref. 
14 hónapos, Mezei Zsuzsanna ev ref. 20 
hónapom, Kerekes Imre ev. ref. 2 éves, 
Pikár József róni. kath. 1 hónapos, Avanics 
András gör. kath. 63 éves, Szabó Erzsébet 
ev. ref. 18 éves, Kis Bálint ev. ref. 51 
éves. Tóth Erzsébet ev. ref. 5 éves, Győri 
Mária ev. ref. 15 éves, Tóth Mihály ev. 
ref. 4 hónapos.

Kapható: ~~~~

Kontsek Gézánál
DEBBECZEN Kossnth-utcza.
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— Kisiklott vasúti kocsik Tola 
tás közben az állomástól nem messze, a 
negv hid mellett nehány kocsi kisiklott. A 
ma reggeli szatmári vonat e miatt nemi jö­
hetett be az állomásra, hanem utasai nagy 
méltatlankodás közepette gyalog vonultak be 
az állomási épületbe. A szatmári gyorsvonat
“elé azonban már vonatot küldtek és a gyors­
vonat utasai a kisiklott kocsinál átszáll^ 
tak a kisegítő vonatra, mely aztán beszá
litotta őket. . ,— A „Petöfl-dalkör“ vál&sstmá
nya szombaton délután 6 órakor tar o ^
ülésében megállapította a tőisünneplésének programmját. E szer.nt a f 
kólái ifjúság által rendezendő ünnepélyeken 
a dalkör testületileg vesz részt es közre & 
működik a menyiben a Petőfi-szoborná 
lépcsőházban két dalt énekel, a szoborra 
pedig Pe'őfi emlékezetének koszorút helyez. 
v,,teKa B ka dísztermében ünnepélyes dal 
eXt rendez a Petőti-dalkör melyre varo­
sunk országgyűlési képviselői, a városii ta 
nács a politikai pártok és a függetlenségi 
kör elnökségei, az öreg honvédek, aól,° 
lai ifjúság rendezősége es az ünnepélyeké 
részt vett delegyletek va'ámmt a nagy 
zönség is hivatalosak lesznek es azt h ss uk 
hogy ezen alkalommal, á midőn Marczius 
15-dike, a szabadság napjának törvényho­
zási utón nemzeti ünnepé tétele már küszö­
bön van, - ez a dalestély nagyon fénye­
sen fog sikerülni. - A dalestély rendező 
bizottsága dr. Varga Lajosaielnbkyeze- 
tése mellett Komlossy Miklós, farion 
Gyula, Szondy Lajos es Szathma y 
György tagokból alakíttatott meg kiknek 
neve és agilis tevékenysége már maga is 
kezességet nyújt a sikerhez.

— Terjed a rühkór. A debreczem 
VII. állategészségügyi körzetben feUéPetl- a 
rühkór, ami miatt a körzet területébe zár­
latot rendelt el a hatóság.

— Az országjáró suhancz. a
csendőrök a hortobágyi pusztán te ­
jesen lerongyolódott állapotban el- 
zülötten találták meg Bárdóczi Fe- 
rencz deési kereskedőtanonczot, aki 
még a múlt év nyarán eltűnt onnan.
A fiú elmondta, hogy a gazdájától 5 
koronát lopott és a büntetéstöli félel­
mében szökött meg. A félországot be- 
csatangolta azóta. Hazatolonczolják.

_ Népesedés. Az elmúlt héten
összesen 57 születést 35 fiú 22 leány és 
ezzel szemben 49 halálozást jelentettek be. 
így a lakosság száma a héten természetes 
utón 8 al növekedett.

—'Tolvaj kereskedősegéd. Szom­
baton reggel 8 őrs után Főleg', házi János 
fűszer’ ereskedő elküldte Sens József nevű 
inasát 135 koronával, hogy ez István gőz 
malom raktárából lisztet hozzon. Alig lépett 
ki az üzletből az inas. mikor Tóth Sándor 
nevű ráko^bsabai születésű sigéd lámpást 
vett elő s azt mondta, hogy a pinezébe 
megy. Tóth a fiú után szaladt és a Kos- 
suth-uteza sarkán el is érte. A fiútól elvette 
a pénzt s azt mondta, hogy ö megy lisz­
tért. Azután átadott az inasnak egy zart 
levelet azzal, hogy abban húsz korona van. 
Vigye el Deut?eh Alberthoz, hol már tud­
ják, hogy azért tiz kilogramm veteményma- 
got kell adni. Az inas gyerek gyanútlanul 
adta át a pénzt és ment a levéllel Deutsc 
hoz, hol azonban nem tudtak a vetemény 
mag megrendeléséről. Persze a borítókban 
itt csak egy üres papír lap volt. Telefonál­
tak Félegyházinak, aki az egész dologból 
semmit sem értett. Az inast visszahivatta. 
Amikor Seres József elbeszélte aztán, hogy 
Tóth Sándor elvette tőle a pénzt és az üres 
levéllel eikü'dte másfelé, azonnal tisztában 
volt Fólegyházy, hogy Tóth a pénzt zsebre

vágta. Addig fel sem tűnt a főnöknek hogy 
Tóih hiányzik. Mikor az inas visszajött, ke­
resték mindenütt, de nem találták. A lám 
pást is ott hagyta a pmczelejáratnál Tóth, 
hogy az inast elérje. Fólegyházy rögtön tá­
viratozott Püspökladányba, hogy tar óztas 
sák le Tóthot, ki valószínűleg a délelőtti 
gyorsvonattal Debreczenből elutazott. Dél­
ben már jelentették is Püspökladányban 
hogv Tóth Sándort ott letartóztatták. A 
megkárosított főnök Püspökladányba uta­
zott hogy a kereskedő segédet Debreczenbe

_ Bortolvaj. Weinberger Bernát
kereskedő pinezéjébe bemászott Ökrös 
Gyula csavargó és hozzálátott az italozás­
hoz. Mikor már torkig tele volt borral, az 
ott talált nagy bádogedényt teleeresztette 
és el akart surrani vele. De részeg lóvén 
tántorgott, a házbeliek észrevették és el-

— Lopások. Az éjjel özvegy Fehér 
Istvánné hadházi ut 8. sz. a, lakosnő zárt 
ólából 6 darab tyúkot, Szilágyi Jénosnó 
Garai-uícza 10. sz. a. lakosnő padlásáró 
pedig 23 korona értékű fehérneműt loptak 
el A tettesek ismeretlenek.

— Talált pénztárosa. A varga-ut- 
ezán pénzzel telt zsebtárcza találtatott. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrség bún 
ügyi osztályán.

- Zene-estély a Magyar-Király
kávéhásban. Napról-napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren­
dezett Magyar Király kávéházban mi este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen''ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Leister József fényképészeti, fes­
tészet: és tényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujtalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál levő 
kirakatban látható.

x Pénzkölcsönöket jelzálogra, sze­
mélyhitelre a legrövidebb idő alatt s lego 
c?,óbb kamat mellett kieszközöl a 27 pénz 
intézettel összeköttetésben levő Ráez Béta 
bankirodája. Többféle tartozásokat egy helyre, 
olcsóbb kamatú kölcsönre átkonvertál (egye 
sít.) — Minthogy az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan és a legolcsóbb helyrő 
lesz a kölcsön kieszközölve, igen sok feles­
leges költségtől és fáradozástól lesz meg 
kímélve : mert ha figyelembe vétetik az, 
hogy egy százalék többlettel 25 óv alatt már 
az egész felvett kölcsön töke ^törlesztetik ; 
akkor ez alapon mindenki kiszámíthatja, 
mennyi takarítható meg az által, hogy a 
n. é. közönség részére nyitott Bankiroda 
közbenjárásával lett nyugodt kölcsöne meg 
szerezve. —- Bővebb felvilágosítást tßrtäl 
mazó nyomtatványok mindenkinek ingyen 
adatik Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a.

x Megértőitek as ujtöltéaü vil­
lany zseblámpák Mentse Henrik 
uidoneágok áruházába 1 drb 125, 2 — 2.50 és 3 — frt. Utántöltés 60 kr 

x A lehüsitö, fájdalomosilapitó 
minden gyuladást megakadályozó, amely a 
gyógyulást kellemesen befolyásolja, szerezte 
meg Frägner B. cs. k. udvari szállító gyógy­
szerésznek Prágában az ő prágai házikenő­
csével a hírnevet, hogy ezen házwzer ki­
tűnő. A hírnév tartja magát és mindjobban 
terjed, amiért is használatát mindig többen 
veszik igénybe. Ezen szer a helybeli gyógy
szertárakban is kapható.

x Rövid pár nap alatt híre futott 
egész Debrecenben, hogy egy uj iparággal 
gyarapszik városunk. Életrevaló vállalat lé­
tesült az első debreczeni esernyőgyár föl­
állításával, melynek kiváló ízléssel előállí­
tott készítményeit megtekintheti a nagykö­
zönség Merk!er Soma üzletében, Piacz Utcza 
50 sz. a. (megyeház mellett.)

x A Polgári takarék és segély­
szövetkezet hirdetésére felhívjuk olvasóink
figyelmét.

Mulatságok.
Kefegyári munkások bálja
A Fáik-féle kefegyár derék munkásai, a 

saját be.egsegétyzö pénztáruk javára, az éj­
szaka tartották meg a bálinkat. A Bika-disz- 
terme zsúfolásig megtelt. És a vidám párok, 
a Kiss Gyűláék eleven zenéje mellett, vir- 
radtig járták a szép magyar tánezot.’ A je- 
lenvolt hölgvek névsorát itt adjuk.

Asszonyok : Ba'ázsi Lászlómé. Juhász 
Józsefné, Kraszhánsky Mártonné. Böőr Sán- 
dómé, (W Györgvné. Szűcs Jánosné, Papp 
Ferenczné, Szegedi Gáborné Darvaé Sán- 
dornév Kiss Gyuláné., Tóth Péterné. Török 
Istvánné, Szőke Józsefné, Varga Ferenemé, 
Alle Hvánné, Szabó Jánosné, Tóth Gáborné, 
özv Ács Gáborné, Laborcz Mibáfvné, özv. 
Vad Jánosné. Tó'h Jánosné Tasi Fermczné, 
özv Sza’hmáry Istvánné, Fogarasi Imréné. 
Szabó Mihálvné, Tokaji Ferenczné, Sütő 
Sándorné, Kerékgyártó Andrásáé, Dikter 
Gvörgyné. Varga Istvánné. Weiaz Sámuelné, 
Papp" Káro’vné, Jantó Lajosné, Darvay La­
josé, Győrffv Józsefné. Juhász Gáborné, 
Porhamroer Károly né, Farkas Vilmosné, Kuj- 
bős Mihályné, Luczy Istvánné, Józsa La­
josné, Győri Jánosné. Dúl Józsefné, Nagy 
Mihályné. Bisánszky Jánosné, Leskó Istvánné, 
Farkas Jánosné. Gvarmati Jánosné, Kótor 
Károlyné, Mester Sándorné, özvegy Kovács 
Andrásné, Varga Lajosné, Kerékgyártó Mi- 
há’.yné, Pécsi Imréné. Árva I-tvánné, Béres 
Istvánné, Tóth Istvánná. Hajdú Jánosné. özv. 
Szalóki Is'váné. Jóna Istvánné, Rigó Ba- 
lázsná Ki°s Jánosné, Tóth Jánosné, Ser- 
bán Jánosné, Forrav Gáborné, Prajzanszki 
Jánosné, Biró Jánosné, Zsupos Józsetné, 
Varga Istvánné, Pál Jánosné, Diószegi Já­
nosné, Antal Gáborné, özv. Tasy Ferenczné, 
Barta Jánosné, Ladányi Gáborné, Lovassv 
Imréné, Fülöp Jánosné, Kozma Istvánné, 
Nagv Jánosné, Varga Jánosné, Csapó Ja- 
aosné, Kis Jánosné, Orosz Józsefné, üe- 
rőcz Andrásné, Mónus Andrásné, Pipo Mi­
hályné, Kalász Ödönné, Schwartz Dezsőné, 
Nagy Béniné, Vincz Józsefné, Csóka Pálné, 
Molnár Lajosné, Soós Gáborné, Szúnyog 
Lászlóné, Écsedy Ferenczné, Waszil byu- 
láné, Gyulai Józsefné, Mezei Imréné Kiss 
Józsefné, Tóth Gáborné, Horváth Pálné, ha- 
csávdi Sándorné, Ambrus Józsefné, UM« 
Jánosné. Gergely Jánosné, Maroscher
nosné stb. _ , . T

Leányok: Dull Esztike, Gyón Juliska- 
Bisánszky Mariska, Nagy Erzsiké, Németi 
Mariska, Gyarmati Erzsiké, Faragó Julis». 
Rá ez Piroska, Rácz Esztike, Kovács Erzsiké 
Kovács Ju'iska, Fazekas Juliska, £ 
Erzsik? Varga Mariska, Szabó Esztike, löt 
Zsuzsika, Tóth Esztike, Marosi Msrgi , 
Lárincz Annuska, Kiss Juliska, Kiss R ’ 
Kovács Esztike, Szalóki Erzsiké, Kovács i 
zsik?, Bónis Ilonka, K:ss Erzsiké, K^8 
tike, Popovics Juliska, Csórván ar „
Fülöp Józsika, Sződényi Juliska, Bar ’
Szekeres Margitka, Becsei Margitka, 
Annuska, Pál Zsuzsika, Diószegi MJ1», 
B:r a Mariska, Reszegi Margitka, Bar «
rika, Ladányi Erzsiké, Lad^' Esztike
Lovuss Bösko és Mariska, Kúíóp 
Kiss Francziska (Báránd), Szab jkg|
Szabó Juliska, Ács nővérek, *ndL„ fik' ju- 
Lencsés Mariska, Vad Juliska. p^.
liska, Bihari Mariska, Szatmári Er - 
nyes Juliska, Szabó Juliska, Szige 
Nagy Juliska, Nagy Sárika, Guly , ó gr. 
Bancsi Zsuzsika, Szabó Juliska, ' bo9
z-iko, Tokai Esztike, Sülő n8,é,ek, Wkl
Juliska, Kerékgyártó Erzsiké, Lászio 
Kulin Esztike, László Esztike, P»PP
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Weisz Margitka, Szoboszlai Mariska, Gulin 
Sárika, Boda Mariska, Ökrös Zsuzsika, Ju­
hász Juliska, Kiss Juliska, Gyulai Mariska, 
Elek Erzsiké, Nagy vJKsztike, Kiss Esztike, 
Kiss Rózsika, Cséki nővérek, Harangi Esz­
tike, Balázs nővérek, Palóca Mariska, Né­
meti: Mariska, Budai Erzsiké, Nagy Juliska, 
Biró Juliskái Recskés Erzsiké, Varga nővé­
rek, Bőr nővérek, Pap Erzsiké, Szűcs Ró­
zsika, Sstegedl nővérek* Nagy Mariska, Kozma 
Mariska, Nemes Juliska, Parhammer Zsu­
zsika, Új Esztike, Tóth Juliska, Herli Er­
zsiké, Botka Juliska, Nagy Mariska, Kiss 
Esztike, Rományi Juliska, Török Juliska, 
Kovács Juliska, Szatmári Esztike, Szatmári 
Rózsika, Szőke Mari ka, Varga Irma, Varga 
Rózsika, Molnár Esztike, Djacsek Zsuzsika, 
Borsos Erzsiké, Kiss Juliska, Nemes Rózsika, 
Vass Juliska, Kiss Rózsika, Kiss Esztike, 
Kiss Mariska (Báránd), Almási Juliska, 
Benka Erzsiké, Dózsa nővérek, Boldizsár 
Zsótika, Borsot Juliska, Baisi Rózsika, De'i 
nővérek, Gerüz Juliska, Matolcsi Esztike, 
Bart*'Klárika, Grell Margitka, Kovács Esz­
tike, Weisz Rózsika, Szőke Juliska, Szegedi 
Mariska, Bálega Zsuzsika, Szöcs Rózsika,
Lakatos Juliska, Hári Erzsiké, Novák An- 
ouska. Szúnyog Mariska, Úszó nővérek,
Vida nővérek, Jenői nővérek, Szalontai 
Margitka, Gyulai Erzsika, Mezei nővérek,
Miskolczi Juliska. Szekeres nővérek, Szilágyi 
nővérek, Neraoda Anna, Dőzsi nővérek,
Kerékgyártó Esztike stb. Az első négyest 
160 pár tánczolta.

TÁVIRATOK.
WekerJe az előtérben.

BéCS, február 25. A király a na­
pokban Wekérle Sándor kívánja kihall­
gatásra, aki a szabadelvüpárt segítsé­
gével akar kormányt alakítani, a hely­
zet kényszere folytán z választói jog 
kiterjesztésébe belemegy, az önálló 
vámterület felállítását azonban csak 
1917-re tervezi és lehetőleg el akarja 
odázni. A katonai reformok terén azon­
ban csak lényegtelen engedményeket 
helyez kilátásba. A bécsi N. Fr. Presse 
czimü újság azt irja, hogy Andrássy 

t-kísérletei hajótörést szenvedtek, We- 
kerle van az előtérben, mert a függet­
lenségi* pártban a (bomlási folyamat 
megkezdődött és a meghasonlás szét 
fogjautobbantani a szövetkezést.

kx álhitek megczá tolása.
Budapest, ebruár 25. Azok a czél- 

zatoá híresztelések, mintna a függet­
lenségi és 48 as pártbav súrlódások 
történtek volna és szakadás lenne ké­
szülőben, teljesen alaptalanok és csak 
a bécsi sajtó tájékozatlanságára valla­
nak. A 48-as párt nem is törekszik 
programját teljesen keresztül vinni 
mert az ország nem a 48-as pártnak 
adott többséget, hanem a szövetkezett 
ellenzéknek. A 48-as párt tehát elv­
feladás nélkül támogat olyan 67-es ala­
pon álló kormányt is, smely a szövet­
ében benne van. A helyzet párán 
csoló kényszere az, hogy a 48 as 
minden olyan kormányt támogasson, 
amely elveinek valósítja is meg.

Budapest, február 25. A vezérlő- 
bizottság vasárnap délelőtt 10 órakor 
art ülést, amelyen jelen lesz Andrássy 
yula is, és. jttontést tesz bécsi útjáról.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megakadályozott merénylői-
Pétervár, február 25. A rendőr­

ség vakmerő merényletet leplezett le. 
A nihilisták azt tervezték, hogy lég­
hajón szállnak fel és onnan fognak 
bombákat ledobálni a Carskoje-seloban 
levő czári palotába. A léghajót meg­
találták és lefoglalták. Számos letartóz­
tatás történt.

Megtámadott választások.
Budapest, február 25. Ma telt le 

a kérvényezési idő, amely alatt meg 
lehet támadni a köve tvál asz tás t. Be 
adtak 24 kérvényt, a többek közt 
Tisza István, Sándor János, Dániel 
Gábor és Eszterházy Kálmán megbízó 
levelei ellen.

Schvarez E. debreezeni bizományos távirati jelentése,

Budapest, 1905. február 34. 
Készáru üzlettelen.

1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza . 

májusi búza 
októberi rozs 

1905. áprilisi rozs .
októberi zab.

1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri

júliusi > . .
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

17 60.-62 
30--.-02 
19.88.—90 
14.10.—12 
16.66.-68 
12-34-—<o 
15 06.-08 
14 96 -98 
14.94.-96

22.80-90

Nyilttéi*.

Nyilatkozat.
A tegnapi e helyen megjelent nyilat 

kozafomra vonatkozólag ezennel kijelentőm^ 
hogy Óváry József umvvaló megjegyzésem 
(éleiével semmi ok nem forgott hnn.

A mai napon a köziem és Üváry Jó 
zsef ur közötti társas viszony megszűnt és 
Óváry József ur a ezég kötelékétől ugyan­
csak a mai nappal kilépi:tt.

I Bilkei Dezső.

Nyilatkozat.
Székely Imre a „Dongó“ szerkesztője 

elvakult dühében mint előbb a „Több hitk. 
tag“ aláirásu czikk, úgy most valami „Nyílt 
lóvéi“ szerzőséget reám akarja kenni. Ezekre 
a rómtátásokra csak az a megjegyzésem, 
hogy én az ő kéréseinek engedve jó szivü- 
ségböl öt esztendőn át muH év végéig hét­
ről hétre dolgoztam lapjába. Azonban, a 
háiadatosság legelemibb követelményeinek 
is fityet hányó támad sai megtorlására tentát 
és papirost eddig sem pazarol am, ezután 
sem fogok.

Debreczen 1905. fabr. 26.
Barger D. József.

* E rovatban közlőitekért nem v állal felelős 
géget a Szerk.

í*

legjobb- bajtós^er
Kapható minden gyógya**rtÁrbau éa fiúkor 

^ kereskedésben.

J DEBRECZEN, Kistemplombazár. .

I lennyasszonyi kelengye *l vászon, szőnyeg
£ Férfi és női fotóm.

Női divatáruk.
i Határozott árak.

Értesítés

í
Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy 1866. 
év óta fennálló

sietij
1905 évi márczius 1-től kezdve naponta

* aphetó lesz friss sertéshús, zsírnak való 
’-riss háj, szalonna stb. hentes áruk. 
f Továbbá minden nap friss főzésű prágai 
és kassai sonka és naponta frissen készített 
virsli, Szafaládé és mindennemű bel- és kül­
földi mintára saját készítésű

hideg felvágottak
kaphatók.

Magamat a nagyérdemű közönség be 
esés pártfogásába továbbra is ajánlva

maradtam tisztelettel

BENES W.
UJ!

Cook és Johnson
amerikai szab, tyukszemgyürüje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű hatással és azonnal fájdalommeg- 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban 20 f, 6 drb 
cartonban 1 kor. postai küldéssel 20 f.-el több. 

Főraktár Magyarországra:
Török József gyógyszertára

Budapest, VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ansztria Magyarországra : 

„Znm Samariter“, Graz.

Értesítés.
Miután a hajdudorogi gör. kath. 

iskola tervrajza és költségvetése a 
hajduvármegye építészeti hivatala által 
jóvá nem hagyatott, ennélfogva a már­
czius 2-ára hirdetett árlejtés nem tar- 
tatik meg s kéretnek a pályázók meg 
nem jelenni.

Hajdudorog, 1905. febr. 24.
Újhelyi Andor

iskolaszéki elnök.
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Mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bank palota, I , tőlépcső, IL emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk.

Sipos és Szász
mérnökök.

Női divattermünket

Tavasz nyiltával
van szerencsém köztudomásra hozni, 
hogy a vaggon-gyár háta mögötti 44. 
kát. hold kitűnő szőlő telepnek való 
legelő földemet kisebb és nagyobb 
parczellákban rendkívül előnyös fizetési 
feltételek mellett kiosztom.

A tulajdonos
Teleki utcza 5.
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újonnan szervezve

lme Biró L.
fővárosi női szabó mester vezetése 

alatt f. év

Okleveles tanítónő
német, franczia, angol, zon­
gora, rajz Órát ád akár házhoz 
megy, akár saját lakásán.
Ha házhoz megy -----------—

óránkini 80 fillér
máskülönben 60 fillér. H---- —

Megnyílt a

Maradék áruház
Kossuth-uteza 15.

5 Most kerülnek eladásra 5
legfinomabb derék fűzök (mieder) eze­
lőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron alul. 
Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve, 
divatos női Biousok, felső és alsó 
szoknyák, Galosnik, esernyők, férfi 
ingek, mindenféle czipők, kalapok, 
nyakkendők, bőr kesztyűk, övök, köté­
nyek sat. sat. minden elfogadható áron

Értekezhetni lehet Nap-utcza 13. 
sz. alatt Deák Józsefnénál.

Eossuth-u. 15. sz, a gyógyszertárral szemben.
Uj i • WtC' Uj 1

Egy üzlet berendezés eladó.

Árlejtési hirdetmény.
„ _ . a r a r Hl Debreczen sz kir város által a tulajdonát képező „Pavillon gya-Márr.7 ll£ hó 1-én I logS&gl laktanya telepen emelendő pőtraktár felépítésénél teljes,tendő építés,Iliül utlll# IIU I oil I * biztositára zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdette!,k

nyitjuk meg. || Az előállítandó munkák a kővetkező összegekkel vannak elő

Megrendeléseket a tavaszi sze­
zonra érkezett újdonságokból már 
is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

BosznayJ. és Társa
női divat áruháza.

irányozva
1. Föld, kömives és elhelyező munkák kor.
2. Ács munkák......................
3. Bádogos munkák . . .
4. Tetőfedő munkák . . .
5. Asztalos munkák ....
6. Lakatos és mázoló munkák
7. Üveges munkák . . .

6010-31
2095-94

576-20
572-60

54.00
1668-08

55-12

Meghívás

rs
pénztár

f. évi márczios hó 5 én délelőtt 10 órakor
Hajtaármegye szektornak nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek 
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság pénztári jelen­

tése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése 

s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő bizottság megválasz­

tása.
5. Választott bíróság megválasz 

tása. — Indítványok.
Debreczen, 1905. febr. 24.

Az igazgatóság.
Netáni indítványok a közgyűlés előtt 

8 nappal az elnökségnél Írásban nyújtan­
dók be.

Összesen kor. 11031*25
azaz tizenegyezerharminczkét korona 25 fillér.

Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre vagy az összes
kákra együttesen. , ... . •

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesi
léssel bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlatot tevő köteles a pályázat tárgyát képező munka
előirányzati összegének megfelelő 5% bánatpénzt készpénzben vagY ivadék- 
képes értékpapírokban a városi házipénztárnál 1905. évi marczius hó - 
napjának délután 5 órájáig letenni és az arról szóló leteti-jegyet ajanlatah

CSat0lm‘ Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan 
kiírandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveze 
költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri, es azokat
magára nézve kötelezőnek elfogadja. „ . , ha

A kellően felszerelt Írásbeli zárt-ajánlatok 1905 CV1 matCZlUS uö 
14 ik napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók e.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap délelőtt 11 órakor a var 
ház nagytermében nyilvánosan felbontatnak. . . tf.k

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati- vagy utóajania
figyelembe nem vehetők. woArkpzeti

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy a DLtl
ajánlatok között szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a mun ,
biztosítására más utón intézkedhessek. •

Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számított óv
időtartam leteltéig kötelezettségben marad. hiva.

A tervek, költségelőirányzat és vállalati feltételek a mérnoK 
tálban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, — hol a kívánt felvilag ■ 
sok is megadatnak.

Debreczen, 1905. évi február hó 20-án.
Városi Tanár«-

fi
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INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
tTT~ tea import company, Triest. -

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadekkölcsönöket ad
vállalkozóknak,
koknak.

bérlőknek, hivatalno-

Törlesztsses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
SZI-Mindennemü felvilágosítással 

vesén szolgál
az intézet ügyvezetője.

§

Ranunkel H, és Fia
posztó nagykereskedő 

ezég Piacz-utcza 19. szám alatt, a t. 
közönség igényeit kielégítendő, külön 

osztályt vezetett be kizárólag

férfi divat szövetei
kicsinyben! eladásara.

A tavaszi legújabb divata bel- és 
külföldi szövetek, u. m. színes és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék Chochmenek, fényposztók, 

i valamint egyenruházati posztók és
> Trikók, mindenféle szín és minőség­

ben meglepő dús választékban már 
most megérkeztek és eredeti gyári 
árban kicsinyben is kaphatok.

43
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üzlet teljes feloszlatása tniaft

hatóságilag engedélyezett

végkiárulás

Szifft Aladár
Piacz-utcza 24.

Miután a kiárulás már csak rövid 
ideig tart, azért az összes még

raktáronlevöáruk
minden áron

■végkiáriisittatnak. -
B— —— gj

8

Árlejtés! hirdetés.
Árlejtést hirdetek a vezetésem alatt 

álló orsz. tanítói árvaház Hu növendékeinek 
1905. 1906. és 1907. években szükséges téli 
és nyári ruhainak száll ttsára.

A résztvenni óhajtók a : zorződósi fel 
tételeket, ruhamintákat .»z árvaház irodah - 
lyiségébt n mind n köznap d. r. 9—12 ig 
megtekinthetik.

Árlojteni kívánók mulathatnak bo ma 
guk is mind a téli, mind a nyári ruhára 
alkalmas mintákat csakhogy azoknak hazai 
gyártmánynak kell lenni s ez származási 
bLo yiiványnyal igazolandó.

Az árlejtés február hó 28 án d. e. 9 
Órakor az urvaház irodahelyiségében fog 
megtartatni, melyre az áriejteni kívánókat 
azzal hívom m g, hogy árlejtés előtt bizto­
sítékul 400 kor. bánatpénz teendő ie s az 
árlejtésben csak Képasitett és önálló szabó 
ü let e biró iparosok vehetnek részt.

A végleges határozatok a minták el­
bírálása után a szerződés jóváhagyásával a 
Vadas és Kozokt. Ministerium mondja ki.

Debrt ezen, 1905. febr. 5 én.
Kozma László 

árvaházi igazgató

llodeset
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a körülmény, hogy elsőrendű 
munkaerők telepednek meg min­
den szakmában. Ezt azon a ká­
lómból mondjuk, hogy a Kossuth 
UtCZaS Szám alatt Angol szabóhoz 
czimzett férfi ruha üzlet nyilt 
meg rövid idővel ezelőtt. Az üzlet 
tulajdonosa Rosenberg Jó­
zsef igazi elsőrendű munkaerő, 
több éven át párisi, londoni és 
new-yorki elsőrangú műhelyekben 
foglalkozott. A világlátott iparos 
most Dehreczenben érvényesíti kül­
földön szerzett tapasztalatait. Az 
idei tavaszon már bizonyára az 
általa készített elegáns öltönyöket 

fogja viselni

1(

Uj női divatterem.
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

hölgyközönséget, hogy a Bosznay J. és 
Tsa czégtől kilépek és márczlns 1 ével 
a József kir. herczeg ntcza 6 ik sz alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő

női divatteriret
nyitok.

Elvállalok minden e téren előfor­
duló angol, frarrezia talont és confectiót.

Előnyös összeköttetéseim lehetővé 
tes. ik a lege'egánsabb toilettek szolid 
és jutányos előállítását.

Máshol vásárolt kelméket is el­
vállalok. Gyászruhákat 8--12 óra alatt 
elkészítek.

Urhölgyeknek külön, állandó sza­
bászat! tanfolyam áll rendelkezésükre.

Kiváló tisztelettel

Győrffy Károly
női-szabó-

Legjobb vetőgép ma a

Melichár-féle páros sora „UNICÜM-DRILL“
kizárólagos raktár és képviselet:

Ráhmer Sándornál
Piacz-utcza 26. (Nagytrafik-udvar.)
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Lópokrócz
teljesen nagy csak95krajczár.

Nélkülözhetetlen minden ló­
tulajdonosnak a mi hires, VÍZ-

®®g" fáradalmi-lópoki'O-
AnninV a melyek teljes nagy- 
liZtilllR, ságuak, különösen 
vastag, meleg brünni gyapjúból 
gyártatnak, s Így a lovakat 
minden meghűléstől megóvják

S^ÍSEHMfífest lÖáraerSmeneu

adatnak el:
1 db lópokrócz telje» nagyságú csak • ^ ^
2 * * * ", 3 írt 60 kr.

Egyedül utánvéttel

Kertész Heinrich, Becs, 1. Fleis

íe
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A Gróf Degenfeld lózset 
ésDr. Balkányi Miklós urak

Líí

»
szalőtelepén

kitűnő minőségű gyökeres szőlő- 
vessző, nemes gyümölcs-oltvány és
spárga gyökér olcsón megrendelhető

Iroda :
Debrecenben, Kossnth-utcza 32. sz.

Ruggyanta- 
bélyegzőket j

tetszés szerinti szöveggel 2 korona 
árban kószit az ELSŐ DEBRECZENI
RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ GYÁB és
NYoBDA, ahol mindenféle nyomtat­
ványok olcsó árban szerezhntők be 
Simonffy-utcza 5. sz. (Sesztina-ház.)

A Dr. Borsos-féle

SS
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a bajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. —• Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenöcs ára l korona.

Kapható:
M1HA10V1TS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz

Elad*
a Bethlen-utcza 46. sz. ház 
esetleg ráfizetés mellett 
egy kisebbel elcserélendő.

Értekezhetni

Tarbay József
óraüzletében, Piacz-ntcza.

Nines többé szobafüst 111
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szeletest szabályozó készülék.

<>20.000 dvb. használatba. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzat.it.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczsn, Hatvan-u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Assbest-pala és mindennemll tetőfedési vállalat

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
fö1 hívni miszerint 15 év óta fennálló

czipó üzletemet
kiterjesztettem hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jő és Ízléses kivitelű

är' MÜL - tediez« aay.g-bovasiHäsaimn.ll topa ^. bärmrfy WMM
behozott siány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és

»“ok a o-közödig rendelk»zé,ére 
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsítóit jó indulatában, hogy uj 

vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkám u
li,án0mAÍÍ£rííi6dMiár61 meggyőződést szerzőidé, méltéztossan.k nillam 

egy próba vásárlást eszközölni.
Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
czipész-irieater, Piacz-utcza 12. szám. (Steacziagar-hAz l

n. I
Van szerencsém a n. é. közönségét értesíteni, hogy helyben

Piacz utcza 50. szá ü alatt nagyszabású

nyitottam. mühelyemben készítek minden e szakba vágó ernyőt

u. m. toilette-, disz-, En tout cats, ssines nap- és esernyőt úgyszintén
;éríi ernyőt minden kivitelben. — Javításokat és áthúzásokat olcsón
és pontosan készítek. .......

A n é közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

MERKLER SOMA
Piaca ntcza 50. szám (A megyeház mellett.)

Orosházi kenyérsütőde 
és élelmezési csarnok

ajánlja
Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és 
Luxus süteményét valamint hófehér O-ásdwztbol 
réti kilo 16 kr - Uj máltai burgonya 1 kilo 20 ...

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, «ekvAr. tojás, 
eczetes ugorka, zöldbab, paradicsom, mez a legolcsóbb» 
beszerezhető.
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megbízott elárusítója

DEUTSCH LAJOS
füszerkereskedő, Piacz ntcza 38

fl kiló 60 krajczár.

A Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és
fd- vételek mulasztási illeték fel­
számítása nélkül február hó végéig

eszközölhető!?.
A szövetkezet tagjainak a

legutóbbi négy évi cziklus alatt 
72611 K 44 f. hasznot eredménye­
zett, melylyel a törzsbetétek teljes 
6°/o kamatoztatását biztosította.

NyOlCZéveS törlesztéses jelzá- 
logi, valamint személyi hitelre ki­
adott kölcsöneit a közönség meg­
lepően nagy mértékben veszi 
igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti
betétekkel egyszerre s egy összeg­
ben lehetővé tett fizetése, továbbá
az utólagos kamat elszámolással
engedélyezett kölcsönök a- hiteit-
keresö közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb hala 
rozata szerint 2000 koronán felül 
kölcsönöknél a 6% kamaton túl
semminemű kezelési illeték nem
SZámittatik, valamint elhárittatott a 
betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes köz­
gyűlés megtartásáig gyümölcsözet- 
lenül visszatartották, amennyiben 
aziigazgatóság határozata szerint
ezután a felszámolt évtársnlat be­
tétei után a kifizetésig kamat meg­
térítést fog nynjtatni.

Bejelentések a IX. évtársu­
latba naponként 9-töl 12-ig, délután 
3—5-ig eszközölhetek az intézet 

I Piacz-utcza 83. szám alatt levő 
hivatali helyiségében.

Mindenféle hangszer részletfizetésre.

Komáromi M.
Debreczen, József k. herceg-u. 2. sz. Bika szálloda mellett.

ttUVIl tlQÖVY vulzläl* f a logbittinöbb Thék Endre az elismert hazánk legnagyobb 
CtUIigvI U lldg 7 1 GSildi 1 és legjobb Zongorái és más hírneves gyártmányok.

Czimbalom nagy raktár!és ,nindenféle 1,augazer é-s azok. alkatré8z-ei’. .Ie?ua
és javítást elfogad. — A legmegl.............

Zongora hangolást
__ gyobb hangszer műhely, hol uj hangszerek készítésé

A~íegmegbizhatóhb hangszer üzlet.
vidéken is teljesít, kérem a zongora művészek figyelmét. —
Régi hangszert veszek és becserélek

Jön a Farsang, Itt a Leány vásár,
hogy elkeljen, SZeplŐt ne viseljen. Minden börcsunyuságot, szeplőt, májfoltot, 
vimedlit leves.?; az arczról és a bőrt alabástromszerüen Széppé teszi a már Deb- 
reczenben is hires kedveit KUN-féie Katiid arczkenőcs, Kati d Crém, Katiid 
Szappan, ártalmatlan pnder és nemfogó észrevehetetlen hajfestő (restorer.) Sem 
ólmot, som higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ árát 

minden kibúvó nélkül vissza adom.
KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

mülaboratoriuma, Laboratorie Cosmetique „Maliidé“. (Alapittatott a hasonnevű 
párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ungvár, saját 
ház. Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár: Tóth Béla gyógyszerésznél, 

Tisza-paluta. És az ország összes nagyobb gyógyszertárában.

saw '

I f y g ye I
legjobb, Iegkla8dsabb.s ennőlfogvi \ 5;/ 
legolcsóbb szapgaa. — Mindert j ^ ,
káros áí!:airésí«ktCl meines, j

a &' -W&. ,u;u

6) Bevásárlásnál különösen er.'a ügyaljunk, ho:.y S G 
I I minden darab csappan a ..Schicht*1 névvel ős v ; 
■0 © a fend védjegyek .... ívikév-si Kígyón ollátv•. «•

m m

Eladó ház
A föpiaczhoz egészen közel levő 

mellék utczában egy

teljesen modern, öt szobát
és hozzá tartozó mellékhelyiségeket, 
továbbá kötőn

udvari két szobát és konyhái
magában foglaló ház, melynek udvarán 
istállónak is használható külön álló
épület és jó i ó ViZÜ kút ÍS V8B,
kedvező fizetési feltételek
mellett szabad kézből eladó. Czim 
megtudható e lap kiadóhivatalában

A Debreczeni Helyi Vasút Részvénytársaság
folyó évi márczius li-én délelőtt 11 órakor 

a Kereskedelmi akadémia dísztermében tartja

XVIII. rendes évi közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGY:
1. Az igazgatóságnak az 1904. évről szóló üzleti jelentése ugy- 

szinte erre vonatkozólag a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1904. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő 

bizottság részére a felmentvény megadása.*
3. Osztalék meghatározása.
4. Igazgatósági tagok és felügyelő bizottság választása.

Az igazgatóság.
* A mérleg és zárs-ámad i^ok a társaság írod íjában ki vannak léve és az 

érdeklődök által megtekinthető .
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. Á 
l egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 Üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., 1/i liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás^árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75,1'—, T25, 
1'50, 2.—, 1 kg. Nagy szemű szilva 10 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr., 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé T20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznól, Füvészkert-u. 14. 
sz. Telefon 374 sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Mik'ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

Borsy-íéle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Dob- 
reczerr Piacz-u. 42.

lajlonatok, czopf k, női parókák, einlag
haj betétek a legjutányosabban kapható 
Boczán Ferencz fodrásznál, Hatvan u. 2. 
sz. Kifésült női hajat veszek.

Eltört szemüvegeket, vagy zwickert olc.-m 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fógel 
órás-optikus, Piacz-utcza 75. Bank palo­
tával szemben.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju-

L- debreczeni első Elek 
trotechnikai vállalati 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
táré. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

60 lóerejü 2 éves malomgép jutányos árban 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Tanuló fölvétetik Ullmann Salamon fűszer 
üzletében Piacz-u. 70.

Tanuló leányok fölvétetnek az első debre­
czeni esernyő gyárban Piacz-utcza 50. sz.

Gazdasszonyi állást keres egy özvegy asz- 
szeny szerény föltételek mellett egy ma­
gányos polgár emberhez. Czim a kiadóba.

Szép munkájú czakni és fehér himzőnők 
felvétetnek. Füstös Testvérek

Kiadó Morgó-utcza 19. sz. a. május 1-től 
szép, modern két szoba, előszoba, konyha, 
spaizból álló udvari lakás. Ugyanott egy 
eredeti Singer varrógép olcsón elad ».

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsdo mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

47 hold fekete löld tanyával, Homok-kert 
mellett hat holdas hizlaló és negyedfel 
hold ondód! föld eladók. Czim a kiadóban.

Eladó egy alig használt disznóbőr ernyővel 
ellátott hintó 2 és 4 lóhoz. Bővebbet 
Füstös Testvéreknél.

RŐfÖS szakmából fiatal segéd azonnal belé­
pésre kerestetik óvadékkal. Czim a kiadó- 
hivatalban.

CzlpŐfelsőrÓSZ készítésre ragasztó és iüzzőnő 
felvetetik. Czim a kiadóba.

Kórház utcza 17. sz. ház eladó. Ugyanott 
19 hold ujföld kiadó.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debree/en, Piacz-utcza 42.

Kiadó lakás. Hat, esetleg négy tágas szobá­
ból álló kényelmes, egy éves építésű ulczai 
lakás május 1-től kiadó Darabos-utcza 
33. sz. a. Értekezni lehet az olt lakó 
tulajdonossal.

Egy igen tisztességes nő ajánlkozik gazd 
asszonynak egy mígános polgárhoz vagy 
iparoshoz. Czim a kiadóban.

Drága anyukám 1 Ugye csak rossz hozzám 
hogy nem ir. Tudtam hogy ezt akarja 
mihelyt átadtam levelét, de erről még 
beszélünk. El nem h igyom soha erről ne 
is beszéljen. írjon hamarosan. — Kezeit 
csókolja : Rossz fia.

70 kr. egy Óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna uicza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszáilitott árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában. 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Egy tisztességes, de nagyon szegény csalód- 
anya könyörög a nemes szivü úri közön­
séghez, hogy a lakásán elvégezhető mo­
sás!, vasalást, mit éveken át grófi házakhoz 
végzett a fővárosban, (kis gyermekektől 
eljárni nem tud) vagy bármi munkát kö­
nyörülök volnának szívesek adni, a leg. 
csekélyebb árért is elvégzi a leghálásnbb 
szívvel, ugyanott czipő javítások is elío- 
gadtattnak, a házhoz érte megy és haza 
is viszi, a nemes szivü úri nők mielőbbi 
kegyes pártfogását esedezi Erdélyi Ká- 
rolynó II. Hajó u'eza 24.

Angolul beszélő kerestetik, ki hetenként 
néhány órát az angol beszédben társa­
logni képes és hajlandó volna. Jelentkezni 
e lap kiadóhivatalában.

Egy tőzsde megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Egy 100 katasztrális holdas biriok, elsőrendű 
fekete föld, 5000 irtot érő gazdasági épü­
letekkel ellátva, egy tagban eladó 26500 
írtért. Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek.
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H A gyomor r$
^egészségben való megőrzése 0

főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított étvágy-előse- 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 
savképződés és görcsszerii fájdalmakat csillapítja és
megszünteti, a __
Fragner B. prágai gyógyszertárból. 
egész üreg 2 kor.

dr. Bosa-féle gyomorbalxsam,
ry őst szertárból. Kél üveg 1 kér.,

A csomagolás 
minden részénFlflYBLEB!

a törvényileg bejegyzett 
— '■ ■ - védjegy van. '■
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FRAGNER B. cs. és kir. 
udv. szállító

i

o
a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagasse sarkán.
Postai síétkfllilés naponta. **»

0 2 kor. fi6 fillérnek előre való beküldése után ogy nagy 
üveg és 1 kor. fiO fillér beküldése után egy kis ütői 

SOW bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország 64
OA bármely részébe, — Raktár : Ausztria és , 

y Magyarország gyógyszertáraiban. . .
•Ol „ „ Főraktár:
Q 0 TÖRÖK JÓZSBFNBL, BUDAPEST. 0 0
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Csak rövid Ideig tart.
Minden elfogadható árban lesznek eladva 
női mihaEMwetek és mindennemű
rőfös és rövidáru csikkek. SS

Siessenek vásárolni.
Maradék áruház

Piacz-utcza 19. szám. (Tisza palotával szemben.)
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iN'VOR! •M könyvnyomdájában Debrecenben. * föpostAtal Mambón,
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